Ćwiczenia 10  MAD    
 4 grudnia

Indukcja

1. Udowodnić, że

· 2n > n

· SUMA{ i2 : i=1,..., n}= n(n+1)(2n+1)/6

· SUMA{ i3 : i=1,..., n}= n2 (n+1) 2/4 = (1+2+ 3 +... + n ) 2
· SUMA{ ai : i=0,..., n}= a0 ( qn+1 -1)/(q-1),    gdzie  q (1 i ai+1 = q *ai 
2. Wieże Hanoi. Znaleźć równanie  rekurencyjne opisujące liczbę przeniesień krążków, konieczną do rozwiązania zadania Wież Hanoi dla danych rozmiaru n. Zaproponować rozwiązanie tego równania. Udowodnić przez indukcję poprawność rozwiązania.(przypominam, że algorytm przeniesienia n krążków z A na B polega na przeniesieniu n-1 mniejszych krążków na wieżę pomocniczą C, przeniesienie największego krążka na wieżę B, a następnie przeniesienie n-1 krążków z wieży C na wieżę B używając wieży A jako pomocniczej)

3. Zdefiniować rekurencyjnie 

· operację poprzednika w zbiorze liczb naturalnych

· mnożenie w zbiorze liczb naturalnych

· potęgowanie w zbiorze liczb naturalnych

· relację niewiększości w zbiorze liczb naturalnych

4. Na ile części można podzielić pizzę? Inaczej, ile maksymalnie rozłącznych części tworzy na płaszczyźnie n prostych, z których żadna para nie jest równoległa? Znaleźć zależność rekurencyjną. Zaproponować rozwiązanie. Udowodnić jego poprawność przez indukcję.

5. Rozważmy zbiór prostych programów PP określony następująco:
Instrukcja przypisania należy do P;
Jeśli   a jest testem oraz I, I1 i I2 są programami prostymi, to  if  a then I1 else I2 fi , I1;I2, while a do I od są programami prostymi.
Udowodnić przez indukcję, że każdy program prosty jest równoważny semantycznie programowi z jedną tylko pętlą postaci   (P;while a do I od).(To raczej tylko omówić i zadać  do domu, bo zbyt długie.)

